

# 印尼确定亚航失联客机坠机主因

## 初步调查结果:恶劣天气使机体结冰致发动机失速

本报讯 据英国广播公司1月4日报道,印尼气象、气候与地球物理局(BMKG)说,初步分析显示,客机最后所处地点的恶劣天气致机体结冰进而导致的发动机失速,是客机坠毁的主要原因。

《华盛顿邮报》则报道称,印尼国家搜救中心官员1月3日表示,搜寻人员已在坠机海域发现据信属于亚航失事客机的4块巨大残骸,但尚未发现黑匣子。

BMKG首席研究员埃德文·安德里安说:“我们的数据显示,飞机最后所处地点的天气很糟,这是坠毁的主要原因。”并表示结冰的状况会导致发动机失速,破坏飞机的机械。

印尼航空部门此前曾表示,QZ8501最后一次与地面联系是在3.2万英尺高空,当时为了躲避恶劣天气,飞行员要求提升高度至3.8万英尺。

2014年12月28日,亚航QZ8501航班空客A320-200型客机从印尼泗水飞往新加坡途中失事,起飞不到一个小时后从雷达上消失,机上载有162名乘客和机组人员。

截至目前,搜救人员共打捞出31具遇难者遗体,并已全部运往泗水进行辨认,其中6人已被确认为机上乘客。然而大部分乘客据信依然被困在机体内。

亚航从2001年投入运营,是亚洲地区最受欢迎的廉价航空公司之一。此次失事为其第一次。(法晚)



1月4日,在印度尼西亚鹿卡兰布翁,一名男子经过装有遇难者遗体的棺材。印尼官员当天表示,搜救人员在亚航坠机海域又发现一件巨大疑似客机残骸以及第31具遇难者遗体。新华社发(阿贡摄)

### “涨姿势”

【“泗水”地名由来】泗水,印尼东爪哇省省会所在地,爪哇语为苏腊巴亚(Surabaya),原意是鲨鱼和鳄鱼,因此地原为荒凉的沼泽而得名。很多读者好奇“印尼第二大城市咋会有一个地名的中文名字”?

有一种说法是,早期移民这

里的华人感觉“苏腊巴亚”发音读起来太拗口,就按照汉语发音的习惯将其读作“泗里木”,再后来就进一步演化成了地道的汉名“泗水”。关于“泗水”地名由来的另一个说法是,明末清初“漳州兵灾”(郑成功、郑经父子抗清)导致百姓流离失所,大批中国福建漳

州府龙溪县移民来到印尼,并将中国福建民间信仰的“泗洲佛祖”即“男像观音佛祖”带到“苏腊巴亚”建庙供奉,保佑人们免受鲨鱼和鳄鱼的伤害。后来,在华人语中供奉“泗洲佛祖”的庙宇“泗水庙”就慢慢演变为“苏腊巴亚”的地名“泗水”。(百科)

## 日本女学者 印度遭轮奸囚禁

本报讯 一名日本女学者在印度调研期间遭多名男子轮奸并被囚禁近3个星期,去年年底才逃脱报案。印度警方1月2日证实,这名22岁女子先前在东部加尔各答市待过一段时间,主要研究印度农村生活。

不久前,她在一名当地导游引领下来到东部比哈尔邦佛教圣地菩提伽耶,不曾想到被这名导游和他的4名同伙囚禁并遭轮奸。在菩提伽耶附近一个村庄被囚近3星期后,这名女子去年12月26日才成功逃脱,回到加尔各答并报案。

截至1月2日,警方已抓获3名嫌疑人,正尽力搜捕余下两人。

(新华)



## 主人花300英镑 为便秘金鱼“开刀”

本报讯 据媒体1月3日报道,英国诺福克郡北沃尔舍姆地区一名男子日前发现宠物金鱼排便障碍后,把它带到当地一家宠物医院治疗。他本以为经过简单治疗,这条金鱼便可恢复健康。不过,工作人员告诉他,需要动手术,难度不大,但麻醉药的剂量较难掌握,费用300英镑(约合2880元人民币)。

由于手术费用高昂,金鱼的主人本打算拒绝让金鱼接受治疗,不过10分钟后他改变了想法。

手术过程中,一位护士用细细的管子向金鱼嘴里输送麻醉气体,另一位护士用微型仪器检测金鱼的心律(如图)。经过50分钟的手术,主刀医生费伊·贝瑟尔从这条长约7.6厘米的金鱼体内取出两团结块,使其恢复了健康。(新华)

# 一名中国女子在南非遭劫受伤身亡

本报讯 1月2日,南非林波波省一华人店铺遭遇抢劫,一名福建籍女性侨胞头部被砍受伤,送医后不治身亡。

据南非华人警民合作中心消息,遇害者今年25岁,已婚,有一儿

一女,其丈夫在另一处城镇开店。案发的小镇距离林波波省会200多公里,人口不多,附近有矿区,受害人在路边开了一家小店铺。

1月2日下午4时左右,受害人的店铺遭遇匪徒抢劫。匪徒用

刀砍伤受害人的头部,虽然受害人被送到当地医院接受救治,但由于救治不及时伤口感染,最终不治身亡。

接到报案后,警民中心林波波省分中心主任高裕良向中国驻

南非大使馆和警民中心进行了汇报,并会同一些人员于1月3日上午赶到案发现场,向受害人家属提供协助。据警民中心统计,这是2015年第一起华人在南非的遇害案件。(现代)

遭遇31年来最猛烈山火,已有6座民居被大火吞噬

# 澳大利亚南部数千居民紧急疏散

本报讯 澳大利亚南部1月3日山火肆虐,6座民居遭焚毁,数千民众紧急疏散,数千名消防员投入灭火。消防部门预计,受高温大风等不利气象因素影响,彻底控制火势可能仍需一段时间。



### 紧急撤离

山火灾情最严重地区位于南澳大利亚州的阿德莱德山地,已有5座民居遭吞噬,另有数百座民居受威胁。

当地消防部门发言人丹尼尔·汉密尔顿说,天气预报显示,1月3日下午风向可能改变,或将加剧火势。出于安全考虑,当局呼吁19个社区数千名居民立即撤离。

南澳州州长杰伊·韦瑟里尔敦促阿德莱德山地东麓民众尽早撤离。“你的生命面临威胁。如果你决定留下,必须意识到,火势可能变得吓人,迫使你在某个节点改变主意。如果你离开得晚,它可能成为一个灾难性决定。”他说。

在桑普森弗拉特,山火蔓延速度加快,过火面积从1月2日下午的1.54平方公里迅速扩大至1月3日的47.41平方公里。

家住桑普森弗拉特附近的居民格雷姆·朱克已经从住所撤离,焦急等待火势变小,希望能早点回家。

“这实在有点恐怖。你可能走运,可能不幸,”他告诉澳大利亚联合新闻记者,“直到道路恢复通行,我们才能开车回去四处看看,之前什么都不知道。如果看到房子还在,你欢欣鼓舞。如果没看到,你就没那么高兴了。”

1月2日,在澳大利亚南澳大利亚州阿德莱德山地区,桑普森镇冒出滚滚浓烟。新华社发(王冠伦摄)

### 持久战役

汉密尔顿说,南澳州已有大约2000名消防员投入灭火,超过12架飞机实施空中洒水作业。多名消防员在灭火期间出现身体不适,症状包括脱水和哮喘,还有一些消防员受轻伤。

山火在风势助长下迅速蔓延,毫无减弱势头,迫使消防员放弃最初速战速决的打算。一名消防员对正在撤离的居民说:“世上没有任何消防机构能够控制住眼下的火势。”

一名当地消防部门负责人说,阿德莱德山地民众遭遇的是自1983年以来当地最猛烈的一场山火。1983年的那场山火致使70多人丧生,南澳州和临近的维多利亚州数千计民居和建筑遭损毁。

在维多利亚州,自1月2日起,消防员已经控制住300处山火,仅有1处火势依然处于危险状态。当地消防部门负责人马里奥·什韦勒布说,维多利亚州西部莫伊斯特通镇上一座民居遭焚毁,尚无人员受伤报告。

澳大利亚山火频发。2009年2月,维多利亚州发生史上最严重的“黑色星期六”山火,约180人死亡,2000余处房屋被毁,数千人无家可归。(新华)

## 菲律宾总统 扔下灾民 给影星当“伴郎”

本报讯 热带风暴“蔷薇”上月底横扫菲律宾中南部,造成至少55人丧生,50万人受灾。与此同时,菲律宾总统贝尼尼奥·西梅翁·科胡昂科·阿基诺三世却忙着参加社会名流的婚礼派对。

2014年12月30日,出乎不少人的意料,阿基诺以伴郎身份出现在菲律宾影星丁冬·丹特和玛丽安·里韦拉的婚礼现场。婚礼现场周边4条街道封闭7小时,60名交警驱散无关人员,引导贵宾入场。

作为影响力不俗的影星,丹特在2010年选举中鼎力支持阿基诺,而此时正是总统回报的时刻。

就在婚礼前一天,“蔷薇”登陆菲南部棉兰老岛东岸,开始在南部肆虐并引发洪水和泥石流。截至本月3日,“蔷薇”造成至少55人死亡,41人受伤,8人失踪。受风灾影响,2700多所房屋被毁,9个省份大面积停电。

《马尼拉时报》报道,一名网民讽刺说:“参加婚礼是比救灾重要得多。这就是我们的总统!”(新华)